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INSTRUCCIONES

a) Responde solo a una de las dos opciones (OPCION A/ OPCION B).
b) No esta permitido el uso de calculadoras graficas o programables,

OPCION A

Parte Al: Responde a cada una de las tres preguntas que se plantean a
continuacion. Su valor total es de 6 puntos.

Pregunta Al.1, (1+0.5+0.5 puntos) Sea f(x) = 2x* - 3x% - 12x - 7.
a) Estudiar los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcién dada.
b) Determina los extremos relativos de la funcion.
¢) Utilizando la informacién de los apartados anteriores, haz una representacién grafica
aproximada de la funcidn.

Pregunta Al.2. (1+1 puntos) Sea a un pardmetro real. Consideramos el sistema de
ecuaciones lineales
ax+y+ 2az =1,
x+ay+z=1,
X+ Y+ 2zZ=
a) ;Para qué valores del pardmetro a ¢l sistema es compatible y determinado?
b) Calcular la solucién para a = 1.

Pregunta A1.3. (1+1 puntos) Durante la pasada Semana Santa el 40% de los turistas
nacionales que visitaron Logrofio procedian de Catalufia. E1 60% de los turistas catalanes
visité alguna bodega y el 40% de los turistas de otras comunidades también lo hizo.

a) Calcula el porcentaje de turistas nacionales que visitd una bodega.

b) Se sabe que un determinado turista no visité una bodega, calcula la probabilidad de

que fuese cataldn.
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Parte A2: Responde a dos de las tres preguntas que se plantean a
continuacion. Su valor total es de 4 puntos.

Pregunta A2.1. (1+1 puntos) Cierta empresa fabrica puertas y ventanas. Las
instalaciones de la empresa imponen las siguientes restricciones sobre la produccion diaria;
1. El ntimero de puertas realizadas debe ser mayor o igual al nimero de ventanas, pero

nunca puede superar su doble.
2. La empresa puede fabricar, entre puertas y ventanas, un maximo de 900 unidades
diarias, y el nimero de puertas debe ser al menos de 400 unidades.

Con estos datos, se pide:
a) Plantea el conjunto de restricciones y dibuja la region factible asociada con ellas.

b) Si precio de venta de las puertas es de cien euros la unidad y el de las ventanas es de
ciento veinte euros, ;coémo debe ser la produccion de la empresa para maximizar los
ingresos diarios?

Pregunta A2.2. (1+1 puntos) Sea la funcién f, ,(x) = x*(x* - 2a) + b, donde a y b

son parametros reales.
a) Consideramos las curvas y = f34(x) e y = f,2(x). Determinar el drea de la regién

limitada por ambas curvas. Dicha regién aparece sombreada en la siguiente figura,
¥

y=£344x)

f8,0(x)
x—4
Pregunta A2.3. (1+1 puntos) Andoni, el cocinero jefe del afamado restaurante El
Caracol Vertiginoso, tiene a su disposicion diez botellas de aceite indistinguibles en una
estanteria. Hay dos botellas que contienen aceite elaborado con aceitunas de la variedad
arbequina, tres con aceite hecho a partir de la variedad picual y cinco cuyo aceite se ha
obtenido mezclando aceitunas de distintas variedades. Esta mafiana Andoni ha elaborado tres
platos en cuya claboracién era necesaria aceite. Para hacer cada uno de ellos ha tomado una
botella de la estanteria de manera aleatoria e inmediatamente la ha devuelto.
a) Determinar la probabilidad de que en algiin plato haya usado aceite elaborado con
accitunas de la variedad picual.
b) Determinar la probabilidad de que para elaborar los tres platos haya usado los tres
tipos de aceite disponibles.

b) Calcular Him,_,4
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OPCION B

Parte B1: Responde a cada una de las tres preguntas que se plantean a
continuaciéon. Su valor total es de 6 puntos.

Pregunta B1.1. (1+0.5+0.5 puntos) Sea f(x) = 2x® - 3x%- 12x- 7.
a) Estudiar los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcién dada.
b) Determina los extremos relativos de la funcion. _
¢) Utilizando la informacidén de los apartados anteriores, haz una representacion grafica
aproximada de la funcion.

Pregunta B1.2, (1+1 puntos) Sea ¢ un pardmetro real. Consideramos el sistema de
ecuaciones lineales
ax+ y+ 2az =1,
x+ay+z=1,
X+y+z=a,
a) ¢Para qué valores del pardmetro a el sistema es compatible y determinado?
b) Calcular la solucién para a = 1.

Pregunta B1.3. (1+1 puntos) Durante la pasada Semana Santa el 40% de los turistas
nacionales que visitaron Logrofio procedian de Catalufia, El 60% de los turistas catalanes
visito alguna bodega y el 40% de los turistas de otras comunidades también lo hizo,

a) Calcula el porcentaje de turistas nacionales que visité una bodega.

b} Se sabe que un determinado turista no visitd una bodega, calcula ia probabilidad de
que fuese catalan.

Parte B2: Responde a dos de las tres preguntas que se plantean a
continuacién. Su valor total es de 4 puntos.

Pregunta B2.1. (1+1 puntos) Consideremos la matriz

A_(S—Sa 2-a)
" \2(2-a) 1-a/

a) Determinar los valores de a para los que existe la matriz inversa 471,
b) Tomando & = — 2, determinar una matriz X tal que 4+ X + A = At + 42,

ota: Al indica la matriz traspuesta de la matriz A.
P

Qiberus

wwwuniricla.es CAMPUS DE EXCELENCIA IRTERNACIONAL




Prueba de Evaluacién de Bachillerato para el Acceso a la
Universidad (EBAU)

Curso Académico: 2016-2017

ASIGNATURA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CCSS

UNIVERSIDAD
DE LA RIOJA

Pregunta B2.2. (1.5+0.5 puntos) Descamos construir un campo rectangular que debe
tener un drea de 3200 m?, Dicho campo est4 ubicado a lo largo de un rfo y no es necesario
cercar el lado situado a lo largo de la orilla. (Los lados que se deben cercar aparecen en 1ojo
en la figura adjunta.)

a) ¢Cudles habran de ser las dimensiones del campo para que se necesite el minimo
posible de metros de cerca?

b) Determinar el coste de construccién del cercado si cada metro construido
perpendicular al rio tiene un coste de quinientos euros y cada metro paralelo al rio
cuesta cuatrocientos euros.

Pregunta B2.3. (1+1 puntos) Se conoce como grado de la uva al vendimiar el contenido
en azicares de la misma, Durante la Gltima vendimia en Rioja Alta se ha detectado que el
grado de la uva de los vifiedos de la zona sigue una distribucién normal con una desviacion
tipica de 1.5 grados.
a) Si al tomar una muestra de 64 vifiedos se ha obtenido una media de 13 grados,
determinar un intervalo de confianza al 85% para la media del grado alcohdlico.
b) ¢Cual habra sido el tamafio y la media de una muestra cuyo intervalo de confianza al
90% para la media del grado alcohdlico ha sido (12.225,12.775)7

Tabla abreviada de la normal tipificada.

Z 0 0,01 } 06,02 | 0,03 | 0,04 | 0,05 | 0,06 | 0,07 | 0,08 } 0,09
0,5 10,691510,6950]0,6985{0,70190,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0,7157]0,7190 { 0,7224
0,6 [0,725810,72910,73240,7357[0,7389 10,7422 10,7454 | 0,7486 | 0,7518 | 0,7549
0,7 10,7580(0,7612 10,7642 |0,7673 | 0,7704 | 0,7734 10,7764 10,7794 | 0,7823 | 0,7852
0,8 10,7881 0,7910]0,793910,7967 | 0,7996 10,8023 | 0,8051 ] 0,8079 10,8106 0,8133
0,9 [0,8159]0,8186|0,8212 10,8238 { 0,8264 |0,8289|0,8315} 0,8340|0,8365]0,8389
i 0,8413 10,8438 | 0,8461 10,8485 10,8508 | 0,8531 | 0,8554 10,8577 10,8599 0,8621
1,1 10,8643 10,8665 |0,8686 0,8708 | 0,8729 | 0,8749 | 0,8770 10,8790 0,8810 70,8830
1,2 10,8849]0,8869 | 0,8888 10,8907 {0,8925 | 0,8944 | 0,8962 | 0,8980 | 0,8997 | 0,9015
1,3 10,90320,90490,9066 | 0,90820,90990,9115]0,91310,91470,9162 | 0,9177
1,4 10,919210,9207]0,9222 10,9236 | 0,9251 10,9265 10,9279 10,9292 | 0,9306 } 0,9319
1,5 10,933210,9345]0,935710,9370|0,9382 10,9394 10,9406 | 0,9418 [ 0,9430  0,9441
1,6 {0,94520,9463 10,9474 | 0,9485 | 0,9495]0,950510,9515 /10,9525 10,9535 10,9545
1,7 [0,955410,9564|0,95730,9582 10,9591 10,9599 | 0,9608 | 0,9616 | 0,9625 10,9633
1,8 10,9641 |0,9649 | 0,9656 [ 0,9664 | 0,9671 | 0,9678 | 0,9686 | 0,9693 | 0,9700 | 0,9706
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

(1) Se sugiere un tipo de cotreccion positivo; es decir, partiendo de cero y sumando
puntos por los aciertos que el alumno vaya obteniendo.

(2) Como excepeion al apartado anterior, los errores muy graves, que muestren un
desconocimiento profundo de propiedades y conceptos basicos (errores repetidos
en la manipulacion de igualdades y desigualdades o en operaciones con fracciones,
errores graves al desatrollar cuadrados o'en la resolucion de ecuaciones de segundo
grado, elc.), penalizaran especialmente y pueden suponer un cero en el apartado en
el que sc hayan cometido.

(3) Se valorard la exposicion logica X la coherencia de las respuestas, tanto en
cuestiones tedricas como practicas, Algunos ejemplos:

(a) Si al resolver un sistema de ecuaciones el alumno comete un error numerico y
el desarrollo posterior es coherente con dicho error, no se prestard especial
atencion, siempre y cuando el problema no haya quedado reducido a uno trivial.

(b) En la representacion grafica de funciones se valoraré la coherencia del dibujo
con los datos obtenidos previamente por el alumno. (Vale aqui la misma
excepeion que en el parrafo anterior.)

(4) Si un alumno da una respuesta acertada a un problema escribiendo sélo los
resultados, sin aportar €l desarrollo que le ha permitido obtener dicha solucidn, la
punfuacion en este apartado no podrd ser superior al 50% de la nota maxima
prevista. Como excepeion, se serd flexible en las respuestas a cuestiones de
estadistica y probabilidad.

(5) La puntuacion maxima de cada pregunta figurara en su enunciado. En los casos en
1(1)18 que la pregunta contenga apartados, lo que aparecera es el valor de cada uno de
cllos.

(6) Las respuestas a Sproblemas__qg«__a_n__o_ correspondan a la opcidn seleccionada no serdn
contabilizadas. Si se contesta a las (res preguntas de la segunda parte de cada
opcion, soélo se contabilizardn las dos primeras respuestas (salvo que el alumno

indique explicitamente la que desea rechazar).
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